

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Salamanca, un mes.	1'25 ptas.
Provincias, trimestre.	4'60
Extranjero, franco.	9
Número suelto.	0'05 ptas.
Idem atrasado.	0'25

25 ejemplares, 0'75 céntimos.

PAGO ANTICIPADO.

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana, línea, cuerpo 10.	1'00 ptas.
En 2.ª " " " " " " " "	0'50
En 3.ª " " " " " " " "	0'25
En 4.ª " " " " " " " "	0'15

Noticias, reclamos y comunicados, 25 céntimos línea del cuerpo 8.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

# EL PORVENIR

Diario republicano

La correspondencia al Director || Oficinas y Talleres, Azafranal, 2 || Teléfono número 10.

## Los fracasados

Villaverde y Moret aprovechan las vacaciones estivales para preparar, á espaldas de las iglesias conservadora y liberal, un matrimonio de conveniencia.

Moret, para ser poder, necesita algo, necesita de alguien; Villaverde para vengarse de Maura, necesita un aliado. La calidad es lo de menos; lo urgente, lo esencial, es ponerse recíprocamente en condiciones de saciar la mútua ambición. La famosa sentencia jesuítica tiene adaptación perfecta en la política.

Después de todo, ni Moret podrá echar nada en cara á Villaverde, ni Villaverde podrá reprochar nada á Moret.

Ambos han sido por igual funestos para España; los dos llevan el doble estigma de cómplices y causantes en los patrios descalabros. Si sólo los separa un egoísmo pequeño, de partido, ¿por qué no ha de aproximarnos un egoísmo grande, de personas?

No nos sorprenderá, poco ni mucho, que se efectúe el contubernio, ó concubinato, ó lo que que quieran llamarle.

Pero si sabemos que de él saldrá únicamente lo que puede salir de dos egoístas vencidos y fracasados.

## CRONICA

Mi amigo ha dicho:

—Para mí no hay un hombre que sea verdaderamente grande. Yo no tengo ídolos.

Yo he replicado: —Pues yo no puedo menos he admirar á los hombres de genio. Soy idólatra.

El añadió: —Como se conoce que eres joven.

Callamos. Nuestras botas hacían crujir la arena del paseo. Algunos rayos de sol colábanse entre el follaje de los árboles. A veces, unas ráfagas de aire tibio traían hasta nosotros el dejo pausado y melancólico de una campana. Allí, en el horizonte, una piara de ovejas levantaba densa nube de polvo y producía un monótono ruido con sus cencerros. Eran las merinas, que emigraban de los países cálidos.

Mi amigo, silencioso, con la vista en el horizonte, parecía evocar en su interior la visión errante de los emigrados. Diríase que en su espíritu veía á las apiñadas ovejas que andando, rodeaban á los burros, sobre cuyas albardas, mejor aún, sobre las anchas aguaderas, oscilaban el ajuar de los pastores que detrás, con la tralla en la mano, silbaban fuertemente para dirigir á las ovejas descarriadas.

Pasó tiempo. Mi amigo no parecía que se acordaba ya de lo que me había dicho, cuando de pronto, como si temiera interrumpir con su voz el ruido de la naturaleza, murmuró:

—No; no hay hombres grandes. Yo conocí en una ocasión á uno que me lo parecía, pero en cuanto llegué á familiarizarme con él, sufrí un desencanto terrible. Quien anda mucho con los hombres concluirá por no reunirse á ninguno; le darán asco.

Yo repliqué: —Creo lo contrario, porque cuanto más se trate á los amigos...

—Deja de tonterías; con los amigos sucede lo que con las colecciones de los retratos. La primera vez que ves un retrato que te falta de la colección, lo encuentras admirablemente hecho; la segunda, ya le encuentras alguna deficiencia, y, la tercera, si lo conservas en la colección, es por orgullo ó porque no te falte. Lo mismo sucede con los amigos. Son más despreciables cuanto más se les trata. Oye: El hombre

grande á quien antes me refería, había sentado plaza de escéptico por que no hacía más que hablar de su excepticismo; pero, en realidad, era creyente en todo. En cierta ocasión llegó un su amigo á donde vivía y llevó consigo un baul negro. ¿Tú crees que eso le gustó á mi hombre ilustre? De ninguna manera. El primer día acudió á visitar á su compañero; pero después no volvió más, porque decía que aquel baul era un féretro. Le daba miedo de la muerte.

—¡Bah! casos psicológicos—repliqué.

—No, porque ese mismo genio hacía lo siguiente:

Algunos días cuando llegaba á casa y una vez en su despacho, exclamaba:

—¡Pero aquí no hay un Cristo! ¿Cómo no hay un Cristo en esta casa? ¡Fulana! ¡Fulana! (llamaba á su mujer) tráeme un Cristo; es una vergüenza que aquí no esté la imagen del crucificado. Y cuando su señora volvía con el Cristo, mi hombre ilustre caía ante él de rodillas. Pero sucedía que al día siguiente, cuando al entrar en el despacho veía al Cristo colgado de un clavo, en la pared, el hombre ilustre, cogiéndolo con violencia, lo arrojaba al suelo. ¿Para qué servía aquella imagen de madera? La divinidad no existía; el hombre era el único Dios del Universo. Ahora tú me dirás si es verdad lo que te decía antes.

Yo, por decir algo, repliqué: —No está mal; pero es que los genios, son casi todos desequilibrados.

LUIS ROMANO.

## Uno que lo entiende.

Uno, cronista de *El Adelanto*, se ha visto perplejo esta semana para cumplir su cometido.

Uno, no encontrando asunto, por decir algo, escribe sobre la exacerbación de humores que nota entre la grey periodística de la localidad, y discurre de la siguiente manera:

«Pero de hablar de esto habría de disgustar á tirios y troyanos, diciéndoles á todos que no estoy conforme con su proceder.

Pues apenas tiene quebras el oficio, y apenas nos quemam la sangre los de fuera, para que, como si no tuviéramos bastante que rascar, nos metamos los unos con los otros, y demos gusto á la imbécil galería.

El que quiera monos que los compre, y el que desee presenciar luchas, aunque sean de la inteligencia, que ponga la suya, si la tiene, ó alquile la del vecino.

Con esto, y con decir mi pensar acerca de la prensa, asegurando que yo antepongo á partidos y á empresas el cariño que me inspiran cuantos conmigo comparten esta ingrata labor del periodismo, acaso lograra evitar cuestiones y hacer «la semana», pero acaso también me encontrara con quien me llamara mezucón y dijera que no necesitaba consejos.

Conque punto en boca. No hay por qué cerrar la boca cuando se discurre bien y se ponen los puntos sobre las fes.

Si todos los que se llaman periodistas entendieran el oficio y lo practicasen como *Uno* lo entiende y quiere que se practique, no habra lugar á esas desafinaciones de que *Uno* se lamenta.

Nosotros coincidimos con el apreciable compañero de *El Adelanto*, y siempre hemos estado reñidos con el procedimiento de dar espectáculos para la galería.

Pero en cuestión de gustos no hay nada escrito, y allá se las hayan los que de otra manera entienden la profesión.

## Misceláneas

Hay quien se quiere poner á bien con la monarquía y con los republicanos, negocio tan difícil como sostener buenas relaciones con Dios y con el diablo.

De esas situaciones equívocas se sale difícilmente.

Y la salida cuando la encuentran es peor que la situación creada. Porque es ridícula.

Por lo demás conste que no nos estorba que hable cada cual de lo que se le ofrezca y parezca, pero sin salirse del camino y atropellar la linde, porque para eso está el guarda.

Y al que atropelle á conciencia no debe parecerle mal que le salga al encuentro el protagonista de Lasage.

Los que actuaron de llorones ó planideras en el entierro del P. Cámara, y hacían que se enfadaban con nosotros porque hipócritamente no colgáramos el moco, dan ahora en la manía de ocultar el solideo y la flor de lis calándose en familia el gorro frigio y echándose de ciudadano, Nerón contra los concejales republicanos que no les ha dado la gana de favorecer su juego con desplantes ridículos y vocinglerías huera.

Lo gracioso ha de ser que en tanto esos concejales republicanos cuando venga el rey, permanecerán indiferentes y alejados de todo guate que y cuchipanda; los que hoy los censuran pondrán en primera fila y para oler donde se guisa.

Siempre ha ocurrido que los traganidos de la víspera son los hombres-elástico del día siguiente.

Dice un periódico neo que toda la Francia honrada protesta contra la política anticlerical é higiénica del ilustre estadista Combes.

Esa Francia protestante á que el periódico frailuno se refirió será la Francia de la Vendée.

Pero sin fé y sin... agallas.

## Los complicados.

Hay una clase de hombres que no saben lo que piensan ni lo que quieren, que desean estar en todas partes y en todas están á disgusto, que se levantan siendo realistas y al medio día libertarios; y, al acostarse, rezan el rosario y bendicen la cama y se persignan; ateos á ratos y á ratos místicos, debe dejarseles por imposible. Discutir con ellos es ponerse al nivel de su tontería ó de su ridiculez.

Les parece todo mal, si no son tarasca obligada en las bullangas. Por

—Sí, tú, para castigarme de los graves errores que he cometido contigo. Pero si tú leyese mi corazón, verías cuán arrepentido estoy.

Se llevó el pañuelo á los ojos.

Amalia escuchaba como si trasonara.

¿Era su marido quien hablaba así?

Una insensata inspiración inundó su alma.

—¿Y aquella mujer?—balbuceó.

—No me hables de ella—interrumpió Lorenzo con voz sombría,—te juro que ya no existe para mí; la odio, la desprecio, más de lo que la he amado. ¿Me perdonas, Amalia, por haberte abandonado por ella?

Cayó de rodillas junto al lecho sollozando.

La buena, la infeliz mujer fué vencida.

Quedó persuadida del arrepentimiento de su marido; sus plegarias habían sido oídas por último. Dios había tocado el corazón de su marido.

En su alegría lo olvidaba todo.

Tendió los brazos á Lorenzo.

—Levántate—dijo abrazándole,—no recuerdo ya nada de los dos años pasados; los borro de mi vida; me parecerá de ahora en adelante que siempre hayas estado junto á mí, feliz como en los primeros tiempos de nuestro matrimonio.

Lorenzo, estrechándola contra su pecho, parecía muy conmovido, las lágrimas bañaban sus ojos.

Acaso realmente sintió en aquel momento vergüenza, pensando en la traición que preparaba á su mujer.

Durante una semana pareció que la paz, la felicidad, hubiesen vuelto á aquella familia.

Lorenzo se mostraba tierno y afectuoso con su mujer, y ésta, entre sus besos y caricias, parecía co-

## CALENDARIO

Hoja de mañana.—Día 10 de Agosto San Lorenzo. Sale el sol á las 5'6. Pónese á las 19'6.

## MERCADO DE CEREALES

### Y LEGUMINOSAS

Trigo candeal: 47 reales las 94 libras sobre wagón Salamanca.  
Centeno: nuevo: 37 á 38 reales.  
Cebada: nueva: 28 á 39 id.  
Algarrobas: nuevas: 36 y 37 id.

### Tamames

En el mercado de ayey en esta villa han regido los siguientes precios:  
Trigo: á 47 reales.  
Centeno: 38 id.  
Cebada: 34 reales.  
Algarrobas: 44 rs. id.  
Avena: á 21 reales.  
Harina de 1.ª, 18 rs. arroba.  
Patatas, 6 re. arroba.  
Vino de la Sierra, 19 rs. cántaro.

El Corresponsal.

eso censuran las bodas, y los entierros, y los bautizos; lo censuran todo, por que la envidia que les consume les hace de los mimos al recién nacido, de las satisfacciones de la novia y de la fría rigidez del muerto.

Son sujetos tan complicados, que no se entienden ellos á sí mismos. Si son periodistas pedirles concurso para una labor común, constante y enérgica, con determinado fin de carácter local, es como pedir la luna, y si no se les deja la batuta para convertir en murga el concierto, se dedican á enzarzar las voluntades de los músicos.

Se pasan media vida deshaciendo amigos y la otra media cazando despechados. Y con tal sistema de conducta y de procedimiento concluyen por padecer la más terrible de las monomanías: la de creer que es inferior á ellos la sociedad en que viven y los aísla por que no comprenden su exiguísimos intelectuales.

Cuando lo que le ocurre á la sociedad es que se ríe de ellos y de su sistema, tomándoles donde les encuentra por bufones agradables y gratuitos.

¿Terminará en boda?

Anteayer llegó á esta capital un ciclista que estaba en relaciones amorosas con una agraciada joven, sobrina de un comerciante de esta plaza.

Viéronse los enamorados, y para salvar las contrariedades de la familia, trataron de fugarse, realizando su propósito.

Intervino la autoridad y la familia, encontrando á la enamorada pareja, restituyéndose ella á su hogar y marchándose el raptor al pueblo de su naturaleza.

La aventura dícese que terminará en boda, como terminan generalmente todas las de esta índole.

Periodista atropellado.

Anoche fué víctima de un brutal atropello nuestro compañero de redacción señor Martínez Veira.

Serían las once de la noche, próximamente, cuando el señor Veira, abandonando nuestra redacción, se dirigía á la Plaza Mayor, y al llegar á la esquina del café de Castilla se dirigió á nuestro compañero Ricardo Pedraza (a) 'Bella', llamándole la atención.

El señor Veira que, como es público se halla delicado de la vista, no conoció al pronto á quien le llamaba, por lo que éste se puso delante, y agarrándole de las solapas de la americana, le inerpó duramente por cierto artículo de EL PORVENIR, referente á un expediente de defraudación que se ha seguido contra el hijo de aquél, Arturo Pedraza. Y sin que el señor Veira pudiera apercibirse de

la agresión y repelerla, fué también maltratado de obra.

Varios transeúntes y concurrentes al café separaron á los contendientes y condujeron á nuestro compañero á la Casa de Socorro, donde fué curado de una erosión en la mano derecha.

El agresor fué conducido al Gobierno civil, donde pasó la noche por orden gubernativa.

Esta mañana ha sido puesto á disposición del Juzgado de instrucción.

Nosotros protestamos con todas nuestras energías, como seguramentemente protestará todo el público sensato, de este incalificable atropello, con el que se trata, aunque inútilmente, de amordazar á la Prensa, cuando ésta denuncia hechos punibles, oponiendo á la fuerza de la razón, de la verdad y de la justicia, la fuerza de los puños de aquél que ha logrado desarrollarla derribando reses.

Y nada más, por hoy, por tratarse de una persona que tan directamente nos afecta.

LA REPÚBLICA ES LA PAZ

Como convecino, como republicano y como aficionado á escribir para el público, protesto con toda mi alma del atropello realizado anoche con mi compañero y amigo señor Veira y del que seguramente á estas horas estará completamente arrepentido su autor.

Nada menos justificable en estos tiempos que el empleo brutal y aplastante de los puños para dirimir las discordias, ó para saciar enconos más ó menos justificados, pero que en la ocasión presente carecían de toda justificación.

Si el ser periodista y periodista republicano—con los compromisos que este calificativo entraña para con la pública opinión,—consiste en constituirse en jefe de una *claque* más ó menos numerosa para aplaudir á diestro y siniestro actos insignificantes y sin finalidad política de los correligionarios; si el título de periodista republicano, aparte de ciertos estigmas con que nos marcan los que se titulan amigos nuestros, ha de llevar la condición precisa é ineludible, de no poder hacerse cargo de denuncias que formulan unos correligionarios por que afectan y perjudican á otros, si para ser periodista republicano va á ser preciso el revolver ó la navaja para dar explicaciones á los que se crean molestados ó perjudicados por los actos que en cumplimiento de nuestro deber podemos realizar; si todo es así, yo declaro que ni soy periodista, ni republicano, ni siquiera español.

No; no tiene razón y así particularmente se lo he manifestado al propio interesado; no tiene razón ninguna al suponer que los perjuicios de que se halla amenazado procedan

única y exclusivamente de la denuncia hecha en EL PORVENIR por el señor P. T. Antes, bastante antes de que el periódico se publicara; cuando acaso no se habían escrito las cuartillas en que se hacía la denuncia; cuando ésta no había adquirido publicidad alguna por parte del periódico, otras personas se habían ya ocupado del asunto haciendo llegar á oídos de quien procedía, lo mismo, exactamente lo mismo, y quien sabe si algo más que lo que después dijo el periódico.

Ahora, si hay propósito de atribuir á éste lo que en el primer término es imputable á quien ejecutó un acto indebido y merecedor de censura pública; si en segundo lugar se ha de atribuir al periódico exclusivamente lo que aún apesar de su silencio se hubiera realizado; si solo se nos ha de atribuir lo malo olvidando lo bueno, entonces será mejor que nos demos de baja en la vida pública y que cada palo aguante su vela, ya que hasta ahora solo nosotros venimos aguantando los palos y las velas de nuestros correligionarios.

Y para terminar, tres ruegos y una pregunta. Los ruegos son uno para el señor Veira; el otro, para su agresor; el tercero, para los correligionarios todos:

Al primero, que ya que en otras ocasiones ha manifestado la magnanimidad de su corazón, perdonando verdaderas afrentas de amigos y adversarios, no olvide que es inmensa la caja de los perdones; uno más otorgado, no la hará rebosar.

Al segundo, de quien nunca pude pensar, dadas su edad y condiciones personales, una ligereza semejante, que procure hacerla disculpar; que sinceramente se arrepienta de haber perdido, si quiera fuese por un momento, la seriedad y cordura de que á mis ojos se hallaba investido.

¿Me complacerán?

Á los republicanos todos, que me ayuden en esta obra generosa, traduciendo en hechos aquel principio que dice: LA REPÚBLICA ES LA PAZ.

E. MECA.

Del Extranjero

Desde París

El calor en París.—Las estadísticas.—Las colonias de vacaciones.—Por los niños pobres.—Organización.

El calor, queridos lectores, amenaza acabar con todos los habitantes de París. Esto ya no es una población de la Europa Central, sino una de esas enormes sartenes con casas dentro, que son caldeadas al rojo blanco por el sol de los trópicos.

Y vean ustedes lo que son las cosas: en el Observatorio de Parc Sanit-Mano, nos dicen que no tenemos razón para quejarnos, porque el actual

no es verano más caluroso que se ha conocido en París, y para demostrárselo, nos citan el hecho de que este año han muerto de insolación en las calles muchas menos personas que en 1903, y además, nos dan en las narices con la siguiente estadística de las temperaturas máximas que ha habido en el mes de Julio desde 1893 á la fecha:

1893.	33°,5
1894.	32°,4
1895.	22°,7
1896.	31°,7
1897.	27°,7
1898.	29°,7
1899.	31°,7
1900.	37°,7
1901.	32°,7
1902.	32°,7
1903.	31°,8
1904.	36°,9

Efectivamente, el pasado Julio no ha sido el más caluroso, por no haber arrabado el campeonato de alta temperatura al de 1900; pero eso no importa para que los rayos del sol nos parezcan plomo derretido y para que vivamos aplañados por el temor de morir asfixiados ó por insolación en pleno Boulevard.

Pensando en lo insufrible que es la vida en París durante los meses de Julio y Agosto, sobre todo para esas gentes que viven en habitaciones donde el encarecimiento de la atmósfera llega á un grado increíble, á causa de dar albergue á triple número de personas del que aconseja la higiene, no podemos menos de reconocer que el fin de las Colonias de Vacaciones, es de los más grandes, de los más justos y humanitarios que podemos perseguir los que miramos á nuestros semejantes como á hermanos, como á seres cuya desgracia estamos obligados á remediar cada uno en lo que permita nuestro respectivo campo de acción.

Las colonias de Vacaciones tienen por objeto mantener un mes, dos, aunque sólo sean 15 días, en el campo, donde hay bosques y aires, cosas que alegran el corazón, dan brillo y viveza á los ojos, color á la tez y desarrollan los pulmones, á esos niños que de Setiembre á Junio asisten á las escuelas públicas de París, que han resuelto problemas de aritmética y geometría, que saben escribir al dictado, que saben de memoria la Historia de Francia y la Historia Natural, pero que ignoran lo que es correr libremente por verdes praderas y aromáticos pinares; y en fin, lo que es la vida del campo.

Ayer, en la sala de espera de la estación de Lyon, vimos un centenar de niños de ambos sexos. A pesar de su silencio y de la compostura que guardaban, en sus semblantes se notaban la satisfacción y la impaciencia que los dominaba.

Todos ellos estaban flacos y paliduchos; todos tenían en sus rostros indelebles huellas de sufrimientos y

escaseces, de falta de alimentos sanos y abundantes, de aires puros y bien oxigenados, de los ejercicios que la naturaleza exige para alcanzar un perfecto desarrollo.

Pues bien; ese centenar de niños esperaba el tren que había de conducirlos á la posesión que lejos de París tiene una de las diversas asociaciones que se cuidan de los niños pobres que asisten á las escuelas municipales.

En poco tiempo se ha hecho mucho en París por los niños; pero aún es poco, casi nada, porque de 133.600 niños pobres que concurren á las escuelas solamente salen por los veranos de París de seis á siete mil: el 4 y 1/2, próximamente.

Las colonias de vacaciones están subvencionadas por el municipio con 201.000 pesetas anuales, y diversos centros y personas ingresan periódicamente en las cajas de cada distrito respetables sumas.

Cinco de estas cajas poseen ya fincas especiales.

La del tercer distrito es la que más y mejores elementos posee. Es dueña de una espaciosa «villa» en Ver la Grande (Seine et Pese), á donde desde 1.º de Abril á 30 de Noviembre van los niños en grupos de veinte.

La del séptimo distrito posee también una finca en Saint Germain—en Laves á del décimo—, envía á sus alumnos á Chatillon; la del undécimo—á Maudres-Sur—Vair, y la del 18.º ha adquirido el castillo de Lazancy con el hermoso bosque que le rodea.

Pero como veis, son muy pocos los distritos que poseen fincas, cosa muy sensible, porque los que carecen de propiedades en que sus niños puedan vivir algún tiempo, la estancia de éstos les resulta carísima, y no pueden enviar al campo todos los que tiene.

Sé que en España también existen colonias de vacaciones escolares; pero sucederá lo mismo que en Francia, que son muy pocos los niños que disfrutan de este beneficio.

IGNOTUS

París, Agosto.

De Salamanca

Ha regresado de Lierganes (Santander) el comerciante de esta plaza y querido amigo nuestro, don Manuel Peramato.

Ayer á las doce tuvo lugar en el Ayuntamiento, la subasta de la recaudación de los derechos de punto, por exposición de ganados, durante la próxima feria de Septiembre, siéndole adjudicada, provisionalmente, á don Santiago Andrés, en la cantidad de 8.000 pesetas.

Durante la semana última pasada se hicieron en la Caja de Ahorros las siguientes operaciones:

Imposiciones primeras, 650 pesetas; ídem por continuación, 3.074, y reintegros 705'25.

PEÑARANDA

Precios en el mercado de ayer:  
Trigo de 46 á 47 reales fanega.  
Cebada de 27 á 28.  
Centeno de 35 á 36.  
Algarrobas á 37.  
Lentejas á 36.

E. Corresponsal.

DE GUIJUELO

Cotización del día de ayer.  
Trigo: 49 reales las 94 libras.  
Cebada: 32 rs. fanega.  
Centeno: 34 id.  
Algarrobas: 39, id. id.  
Patatas: 5 reales arroba.  
Vino: 18 reales cántaro sin derechos  
Aceite: 42 reales arroba.

El Corresponsal.

Venta

En la imprenta de este periódico se vende buen papel para envolver.

menza: una nueva vida, reconquista una nueva juventud.

Habían vuelto á su cara los bellos colores, y en los ojos le brillaba la luz del paraíso.

¡Con qué expansión confió á su hermana su felicidad y el arrepentimiento de Lorenzo!

—¡Oh, si aquel dulce sueño hubiera durado siempre!

Antonia se congratuló, y no quiso quitarle ninguna ilusión, pero en el fondo de su corazón reinaba un sentimiento de miedo.

No creía en el arrepentimiento de su cuñado, ni que éste hubiera abandonado á Laura.

No era esta mujer capaz de dejar escapar á la víctima designada.

Una noche Lorenzo, besando á su mujer los cabellos mórbitos, finos como una mata de seda, le dijo que había decidido comprar un terreno algo más lejos, donde pensaba hacer construir una casita donde retirarse y vivir en paz con su hijo.

La pintó el lugar delicioso, donde pasarían horas de paraíso el uno al lado del otro, volviendo á vivir del pasado los días mejores.

Amalia, apoyándose dulcemente en él, como una niña, escuchaba estática, aprobaba cuanto decía y dejó que se marchase á comprar el nuevo terreno, sin que el menor presentimiento turbase su felicidad.

Después de dos días de ausencia, Amalia recibió de su marido por medio de un muchacho medio idiota una carta en la cual Lorenzo la decía que la esperaba á la mañana siguiente, en el terreno que la indicaba, mientras Franz dormiría aún.

—Pasaremos así,—añadía,—una hora deliciosa

juntos, solos, en medio de las hierba, de las flores, entre la naturaleza dormida, el silencio, los perfumes, esperando la salida del sol.

Amalia cayó en el lazo.

Hacia el alba, después de haber besado levemente á Franz, por temor de despertarle, se puso en camino feliz, embriagada.

Una paz profunda reinaba en la naturaleza, una brisa ligera, corriendo entre la vegetación exuberante, estendía los más delicados perfumes.

¡Qué bella le parecía la vida á Amalia!

¡Con qué entusiasmo recorría el camino, sin que la turbara el silencio, la soledad, absorta en un sueño de amor infinito, en espera de verse estrechada en los brazos de su Lorenzo!

El estremecimiento de sus caricias, sus suspiros, no tendrían más testigos que la inmensidad del cielo, la grandezas de la naturaleza.

El marido la esperaba: estaba palidísimo, convulso, pero su mujer no lo notó.

—Aquí estoy—exclamó Amalia con la alegría de una niña,—¿te he hecho esperar quizás?

—No, no, querida, ven; el lugar que he de enseñarte está más lejos.

En la mano llevaba un grueso y nudoso bastón, en el cual se apoyaba, y ofreció el otro brazo á su esposa, que se agarró llena de gozo.

—¡Qué feliz soy, Lorenzo mío!—murmuró.—¡Cómo te agradezco tu sorpresa! ¡Ah! Estas horas de delicias no las olvidaré nunca.

Lorenzo contestaba tan solo, estrechándole levemente el brazo.

Ningún rumor les turbaba, los pajarillos dormían aún.

Ha salido de Ciudad Rodrigo, acompañado de su señora, con dirección á Amsterdam, don Cosimiro Muñoz, el cual se propone asistir al Congreso socialista que va á celebrarse en aquella población.

Ha salido para Gijón acompañado de su familia, el vicescual de Portugal en esta ciudad don Julián Maldonado.

A los siete años y medio de edad, ha fallecido el niño Rafael Patrio Chillón, hijo de nuestro amigo el conocido tipógrafo don Ramonero, á quien acompañamos en la pena que le embarga.

La Compañía del ferrocarril del Oeste establece billetes de ida y vuelta á Astorga, á precios reducidos, con motivo de la feria y fiestas que han de celebrarse del 26 al 31 de los corrientes, y la de corrida de toros que tendrá lugar el 28.

Desde Salamanca cuesta el billete de tercera clase (ida y vuelta) cinco pesetas.

Han dado principio en la Casa Lonja las proyectadas obras para trasladar allí la Audiencia provincial.

Ayer publicó el *Boletín Oficial* la relación nominal rectificadora de los propietarios de las fincas que en todo ó en parte han de ser expropiadas en término municipal de Salamanca, para la construcción del nuevo puente sobre el Tormes, en la carretera de Villacastán á Vigo.

Durante el plazo de treinta días pueden presentar reclamaciones las Corporaciones y propietarios interesados, bien verbalmente ó por escrito.

Mañana á las siete celebrará el Ayuntamiento la sesión ordinaria semanal que no pudo verificarse ayer por no asistir número suficiente de señores concejales.

Han sido denunciados por dedicarse á la caza y cacerío de la oportuna licencia: Bonifacio Rivero Rodrigo, al Juzgado de Herguñuela de la Sierra. Lorenzo Martín Pérez, al de Sotoserrano. Y Jenaro Rizo Blanco, al de Guadramiro.

Relación de los compradores de bienes nacionales que adeudan plazos y que deberán hacerlos efectivos al tenor de lo dispuesto en la Instrucción de Julio de 1878.

Don José Laso Varas, de Abusejo, vence el plazo en 13 del actual; don Francisco Vicente Camino, de Encinas de Arriba, en 15; Ayuntamiento de Bóveda del Río Almar, en 13; Barquilla, en 23, y Monleras, en 11 de dicho mes.

Ayer por la mañana tuvo lugar el bautizo del niño de los señores de Cid.

Al regresar de la iglesia el recién nacido y la comitiva, como los padrinos se negaron á satisfacer las groseras exigencias de la pautela que les venía persiguiendo atronándose los oídos é interrumpiéndoles el paso, les insultaron de una manera salvaje y aún se propusieron á apedrear las puertas de la casa de los citados señores.

El escándalo y el atropello fué de los que hacen época y dan carácter de aduar marroquí á una ciudad que se tiene por culta.

Si contra estas costumbres afávicas no se vá con todas las energías de la autoridad, será cosa de que los vecinos cultos y honrados tengan que ponerse al nivel de los bárbaros que les perturban y atropellan, repeliendo en la misma forma los desmanes que contra los bien educados y prudentes se perpetran en Salamanca con escandalosa impunidad.

En la calle de Pedrocojos riñeron ayer dos vecinas por chismes de vecindad. Escusado es decir que se pusieron verdes.

Ha sido el día de ayer, uno de los calurosos que hemos tenido en el presente verano.

Ayer se presentó en este Gobierno civil, llamado por el señor gobernador, el padre del niño, natural de Cantalpino, que se vino hace pocos días á Salamanca, por haber sido abandonado por sus padres, según declaró, y de cuyo hecho ya dimos cuenta á su tiempo.

Bueno sería que antes de entregarle el niño, se procediera por las autoridades á averiguar lo que hubiera de cierto en lo que á los malos tratos de que, según nuestras noticias, es víctima la infeliz criatura.

Diez un colega local que el orfeón *El Duero*, de Zamora, ha desistido de tomar parte en el concurso que en Septiembre se celebrará en esta ciudad.

La guardia civil de Terrubias, ha detenido y puesto á disposición del Juzgado á Plácido Guzmán, autor del disparo de arma de fuego contra un convecino suyo, cuyo hecho, como recordarán nuestros lectores, ocurrió en San Pedro de Rozados uno de estos últimos días.

Ha regresado de Santander la familia del redactor de *El Adelanto* señor Hernández Gutiérrez.

Por la inspección de Hacienda se ha dirigido al alcalde de Poelgas una comunicación, para que inmediatamente proceda á notificar á los poseedores de varias fincas radicantes en el término municipal de dicho pueblo, denunciadas por don Juan Francisco Campos Sánchez que por acuerdo de dicha inspección se les ha concedido un plazo de diez días para que exponga lo que ocrean conveniente á su derecho, respecto de tales fincas.

Referente al acreditado Colegio LICEO ESCOLAR, publicamos un anuncio en 4.ª plana, cuya lectura recomendamos á los padres de familia.

Por la brigada de desinfección, y dirigidos por el Decano de la Beneficencia municipal, ayer tarde fué desinfectada la calle de Abajo, por el procedimiento del azufre y el ácido fénico.

También lo fueron varias casas de la misma calle.

Dice el *Noticiero* que el alcalde ha convocado á su despacho á los panaderos y carniceros para conseguir de ellos el abarataamiento de artículos tan importantes y de primera necesidad como el pan y la carne. No sabemos lo que ha resultado de la conferencia.

Anoche salió para Gijón, nuestro compañero en la prensa el redactor de *El Adelanto*, don José Sánchez Gómez.

Ultima novedad

Abanico Perfumado

J. ASIAÍN.

PLAZA MAYOR, 1 y 2.

Ha fallecido el joven Moisés Pereda Rubio, hijo del vigilante de la cárcel don Bernardo y hermano del conocido agente de negocios don Nicolás, á quienes, así como á la demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

Anoche un caballero que no quiso dar su nombre encontró en la Plaza Mayor un portamonedas con alguna cantidad de dinero, el cual se apresuró á entregarlo al cabo de la guardia municipal señor Requejo.

En la inspección municipal puede reclamarlo su dueño.

El señor Gobernador civil ha citado á su despacho para mañana, á los presidentes de todas las sociedades obreras y círculos de recreo.

Según nuestros informes en la reunión se tratará de la próxima venida del rey.

SE VENDE Ó ARRIENDA LA CASA DE la plazuela de la Libertad, número 4. Consta de tres pisos, una hermosa galería, corral, cuadra y escusado.

En la Lonja de la Cárcel, 5, dará razón Bernardo Cachorro.

30-d-9

Hoy es esperado en esta capital el señor Director general del Instituto Geográfico y Estadístico, don Francisco Martín Sánchez, que acompañado del ingeniero don Antonio Blanco, viene á girar una visita de inspección á este centro y á las brigadas de Salamanca, Ciudad-Rodrigo y Vitigudino.

Ha regresado de Puentes-Viesga, acompañado de su señora y bella hija, nuestro querido correligionario y amigo, don Federico García exconcejal de este Ayuntamiento.

Congreso Agrícola

NUEVAS INSCRIPCIONES

- Pajares.—Don Fernando Ballesteros Rodríguez.
- Don Rafael Domínguez Santos.
- Don Pedro Gutiérrez Rodríguez.
- Don Mauro Gómez Ballesteros.
- Villoria.—Don Francisco Martín Avila.
- Don Antonio González Martín.
- Don Lorenzo Sierra.
- Don Pascual Casañón.
- Aldeanueva de Figueroa.—Don Gerónimo Morales Esteban.
- Don Juan Juárez García.
- Don Pedro Esteban Escribano.
- Don Francisco Vassallo Martín.
- Don Lucas Martín Esteban.
- Don Eugenio Castillo López.
- Don Antonio Calvo Escribano.
- Don Santiago Calvo Bustos.
- Don Pedro Moro Marcos.

El Ayuntamiento de Ledesma ha nombrado para que en representación del mismo concurran á las sesiones del Congreso, á los señores siguientes:

- Don Francisco Iglesias Inestal, Alcalde Presidente.
- Don Ulpiano Trilla Benito, concejal.

También el Ayuntamiento de Casavieja, (Avila) ha designado con igual fin al Secretario del mismo don Agustín de Soto y Abrial.

SANOL PIZA, INVENTO IMPALIBRE para las quemaduras, contusiones y erisipelas. Las quemaduras de primer grado quedan completamente curadas en 24 horas. Conviene tenerlo á mano.—4 y 6 reales frasco.

Dentr de breves días se celebrará en la Plaza de Toros una encerrona en la que tomarán parte varios ganaderos y sus amigos. Se correrán dos churros.

Parece ser que en virtud de denuncia presentada por el padre de un joven próximo á contraer matrimonio con una conocida artesana, han sido detenidas de orden de la autoridad, las amonestaciones que venían leyéndose en la parroquia de Sancti-Spiritus, para el proyectado enlace.

Callicida universal

El mejor y más inofensivo de cuantos se conocen.

PRECIO UNA PESETA

Pídase en todas las farmacias

Un chico aprendiz de la casa de los señores Mirat é Hijo, llamado Victor Esteban (a) Pito, tuvo la desgracia de caerse ayer tarde estando ayudando á descargar un carro, á la puerta de la fábrica.

Resultó con una profunda herida en la cabeza.

Registro civil

Durante el día de ayer se han hecho las siguientes anotaciones:

DEFUNCIONES

- Rafael Patrio Chillón.
- Araclé Sierra Manjón.
- Moisés Pereda Rubio.

NACIMIENTOS

- Manuel Sánchez Merino.

ALCANCE POSTAL

(Últimas noticias de la tarde)

Madrid 8 Agosto 1914.

Maura y Sampedro

Dicen de San Sebastián que desde las primeras horas de la mañana recibió algunas visitas en el Gobierno civil el señor Maura.

A las diez se trasladó al muelle acompañado del señor Rodríguez Sampedro.

Regreso de un ministro

Procedente de Andalucía llegó esta mañana á Madrid el ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra.

También ha regresado el Director General de Comunicaciones señor Rendueles.

Mitins en Granada

La Juventud Republicana de Granada ha celebrado tres, mitins para protestar contra el Concordato.

Los oradores han pronunciado elocuentes y enérgicos discursos, despertando gran entusiasmo en el numeroso concurso que ha asistido á aquellos tan grandes actos, á los cuales han enviado las adhesiones muchos pueblos de la provincia.

El gobernador ha reconcentrado la guardia civil.

Las elecciones

en Torrente

Se han verificado las elecciones del distrito de Torrente, apareciendo oficialmente el triunfo del candidato encasillado, pero el triunfo moral es del republicano señor Santillán.

Han formulado grandes protestas los republicanos en Manises, Torrente, Paiporta y otros pueblos.

Santillán fué ovacionado en Torrente, y evitando el contacto del partido con las autoridades, impidió un día de luto, por ser grandísima la excitación de los ánimos, indignados contra las autoridades por los atropellos cometidos.

Se ha reconcentrado la guardia civil en Torrente, en donde resulta cortada la comunicación telefónica con varios pueblos del distrito. Se registran muchos atropellos.

Santillán ha formulado una protesta y llevará á los tribunales á los individuos de algunas mesas.

Reina verdadero y grande entusiasmo en el partido republicano.

Sales solo ha obtenido cuatro mil votos esto es, la mitad de la elección.

Las comunicaciones con los centros ministeriales están corrientes.

Es el primer caso que se da en Torrente de verificarse unas elecciones refidas y que se hayan formulado protestas.

La prensa móbárquica señala el peligro que representan los republicanos.

Faltan datos de algunas secciones. Santillán se queda en Torrente hasta que se verifique el escrutinio general el jueves.

Servicio telegráfico

La huelga de Zaragoza

Madrid 9, 2º30.

Segun dice el gobernador de Zaragoza al ministro de la Gobernación, se teme que estalle la huelga general en aquella población.

Ayer entraron en el trabajo algunos obreros albañiles; pero lo abandonaron, protestando de que las obras las costudiera la guardia civil.

Están en huelga los panaderos y camareros de café.

Respecto á la cuestión de subsistencias, está resuelta, pues cuenta con obreros militares y otros ofrecimientos, para que en el caso del paro general que amenaza, hicieran falta.

El abastecimiento en el día de ayer se hizo perfectamente.

El de hoy se espera que también, aunque habrá alguna deficiencia en los artículos de primera necesidad.

Se han tomado grandes precauciones.

Viajes de propaganda

Madrid 9, 2º30.

Ha llegado á Villarroya el diputado señor Nougés, acompañado de los propagandistas aragoneses señores Barzanallana y Romeo y multitud de correligionarios.

En el casino republicano improvisaron un mitin.

La concurrencia, entre la cual había muchas y distinguidas mujeres, llenó literalmente el amplio salón del teatro.

Los discursos, de tonos radicales y revolucionarios, fueron frenéticamente aplaudidos.

La enfermedad de Vega de Armijo

Madrid 9, 2º30.

Por noticias que me merece el mayor crédito, sé que inspira serios temores la afección catarral que padece el señor marqués de la Vega de Armijo.

A Francia

Madrid 9, 2º30.

El señor León y Castillo ha llegado á Paris, procedente de San Sebastián.

Mitin de propaganda

Madrid 9, 2º30.

En Naval moral de la Mata se celebrara un gran mitin, en el cual, la Juventud Republicana del mismo, inaugurará la campaña que piensa seguir en contra del convenio del Vaticano.

A dicho acto, asistirá el señor Santillán.

Terrible incendio.

Madrid 9, 2º30.

Se ha declarado un horroroso incendio en los almacenes del arsenal de Tolón.

Las tropas trabajan activamente para extinguirlo.

Las pérdidas sufridas son de mucha consideración.

La guerra

ruso-japonesa

Madrid 9, 2º30.

Dicen de Petersburgo que las bajas que han sufrido los ejércitos beligerantes en los repetidos ataques á Port-Arthur, han sido de 10.000 hombres por parte de los japoneses y de 4.500 por la de los rusos.

Lerroux.

El Porvenir, Sociedad Anónima Tipográfica.

Gran Café, Hotel y Restaurant de Pasaje

39, PLAZA MAYOR, NÚM. 39.

MARCELINO CHAPADO

Espaciosos comedores.—Servicios esmerados

Precio, desde 2 pesetas cubierto

—Carruaje á la Estación—

TELÉFONO, NÚM. 7.—Salamanca

CENTRO-PENSIÓN MAÑES

para alumnos oficiales de las Facultades é Instituto

DIRECTOR PROPIETARIO: D. José Mañes Casaux

Calles del Silencio, 1 y Tostado, 1, SALAMANCA

Este acreditado centro docente instalado en punto céntrico muy próximo á las Facultades é Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza debido á su régimen especial y á la continua explicación de todas las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad.

La Casa-Colegio consta de espaciosas é higiénicas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases, distribuidas entre las dos casas, SILENCIO, 1 y TOSTADO, 1, comunicadas á este objeto, formando así un solo edificio de grandes dimensiones.

El Profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (Capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Perito Mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de 1.ª enseñanza.

Los alumnos son acompañados á las respectivas clases oficiales por los Inspectores y á todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.

En la escuela que á cargo de acreditado profesor central se estableció en este Centro, se siguen obteniendo rápidos progresos, explicándose en ella la primera enseñanza y la preparación para ingreso en Normales é Institutos.

Continúan las clases de preparación especial para los alumnos que deseen obtener el grado de Bachiller en el próximo Septiembre.

Exactitud y formalidad en las cuentas estrictamente ajustadas al Reglamento. Siendo este Centro el más antiguo en su clase en esta capital y el que en todos los cursos ha tenido mayor número de alumnos, que todos los demás Colegios, lógico es suponer que también ha obtenido los más brillantes resultados.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos vigilados, desde seis años en adelante. Alimentación *verdadera*, sana, abundante y nutritiva como lo tiene acreditado este Centro. Prévía autorización se formalizan toda clase de matriculas en los centros oficiales.

Pídase detalles y Reglamentos al Director

# GRAN CAFÉ RESTAURANT SUIZO DE VICENTE GONZALEZ

ZAMORA. 2 y 4, SALAMANCA

Cubiertos desde 2 pesetas en adelante.--Se sirven bodas, banquetes y cuantos encargos se le confien.

El ahorro y economía

Único almacén y depósito de vinos blancos y tintos  
Valdepeñas, Rioja, Jerez, Málaga y Cariñena

DE

**Manuel García del Teso**

Doctor Riesco, 29, Salamanca

En este establecimiento se despachan toda clase de aguardientes, licores y vinagres blancos y tinto. Gran surtido en refrescos y jarabes de zarza, limón y frambuesa. Economía en los precios.

Se sirven á domicilio desde 8 litros en adelante.

Tanto los vinos, como los Licores y Aguardientes, son de inmejorable calidad.

**SANTIAGO Y MAESO**

Fabricantes de jabones

5, Paseo de la Estación, 5.

Los jabones de esta fábrica son los mejores que se conocen, y por tanto, los que mejores resultados estan dando.

A esto obedece el gran consumo que hacen de ello en toda la región, y que sean preferidos hoy a los de mejores marcas.

Pídanse en todos los almacenes

✱ y tiendas de coloniales.

Platería, Joyería y Relojería

**VIUDA E HIJOS DE FERNANDO GARCIA**

Posta Iglesias, núm. 10, SALAMANCA

Taller de construcción.-Casa fundada en 1810

Se compra oro, plata, platino y toda clase de monedas.

Premios en varias exposiciones.

**Bernardo Cachorro**

Almacenes al por mayor de toda clase de **Alpargatas y Cordelería** de las principales casas del Reino de Valencia.

Sucursales para la venta al por menor de estos artículos: **Lonja de la Cárcel número 5 y Plaza de la Verdura números 4, 6 y 8.**

**Gran depósito de intestinos secos.** de todas clases, Franceses, americanos. Representante de la casa americana de los grandes **Mataderos de Buenos Aires.**

**ALMACENES y ESCRITORIO: San Justo, 17 y 19**

SALAMANCA

**Liceo Escolar**

COLEGIO DIRIGIDO POR

**DON PEDRO GONZALEZ GARCIA**

Doctor en Filosofía y Letras y Abogado

PLAZUELA DE LOS BANDOS, 5, SALAMANCA.

Los alumnos de este Colegio recientemente instalado, han obtenido en Mayo último ONCE MATRICULAS DE HONOR, DIECINUEVE SOBRESALIENTES Y QUINCE NOTABLES en cuarenta y nueve exámenes.

Este Centro de enseñanza, ha superado, por lo tanto, muchísimo en *matriculas de honor* á los demás de Salamanca y su provincia, y *relativamente al número de exámenes*, es el que más *sobresalientes y notables* ha obtenido.

Los alumnos del *Liceo Escolar* han hecho durante todo el Curso vida colegiada, no han salido solos ni una vez fuera del Establecimiento, los de segunda Enseñanza é ingreso, y en general no se han tolerado complacencias perjudiciales que quieren los padres evitar en el mero hecho de no dejar á sus hijos sin la debida vigilancia.

Creyendo por experiencia indudable, que en viviendas raquíticas de casa particular no puede implantarse otro régimen que el de un mero hospedaje, pero en manera alguna el ordenado y colectivo propio del colegio, este centro de enseñanza ha sido instalado para los cursos sucesivos en local céntrico y amplio, con dormitorios para más de cincuenta internos, salones de estudio para sesenta ó setenta, extensas clases y patios espaciosos en donde podrán los alumnos entregarse á las diversiones propias de la edad, jugar á la pelota, y, en una palabra, disponer de espacio para cuando el mal tiempo ó las circunstancias no permitan el paseo diario con el inspector.

Se admiten internos, medio-pensionistas y externos, vigilados de Facultad, instituto é ingreso en la segunda enseñanza para los exámenes de Septiembre.

Para profesorado, pensiones organización y demás detalles, pídanse reglamentos y cuantas noticias precisen al director.

**EL PORVENIR**  
Diario republicano  
Dirección, Redacción y Administración: AZAFRANAL, NÚMERO 2, SALAMANCA  
Precios de suscripción:  
Salamanca, un mes 1'25 pesetas.  
Provincias, trimestre 4'50 id.  
Número suelto, 5 céntimos: Id. atrasado, 25 id.

**CENTRO-JURIDICO MERCANTIL**  
Dirección de asuntos industriales y mercantiles. Consultas de Derecho mercantil y administrativo. Redacción de bases y estatutos de sociedades y Compañías. Informes comerciales. Concursos y quiebras. RECLAMACIONES A LAS COMPANIAS DE FERROCARRILES. Rectificación de talones y recibos de portes pagados.  
**Azafranal, 2, Salamanca**

**Ateneo Salmantino**  
Colegio de niños de don Manuel Durán.  
Este Colegio, el más antiguo de esta capital y su provincia, continúa con sus clases de instrucción primaria en sus acreditadas escuelas á cargo de los distinguidos profesores don Doroteo Bermejo y don Marcos Celador, con preparación completa para los estudios generales de segunda enseñanza. Para el próximo curso académico de 1903 á 1904 se admiten alumnos internos medio pensionistas y externos en su propio local.  
Plaza de Colón, núm. 1, Salamanca.

A LOS PERIODICOS  
**El País y El Porvenir**  
se admiten suscripciones y se venden en Tamames en la casa de Tomás González.  
\*Se venden bonitas postales\*

**Almacén de maderas DE FLORES Y COMPAÑIA.**  
Afueras de Santi-Spiritus  
Carretera de circunvalación  
(Junto á la Alamedilla.)  
Salamanca  
Grandes existencias  
Precios económicos

## Félix Carbajosa Rico

(SUCESOR DEL ARMUÑÉS)  
Doctor Riesco, 39, Salamanca

Gran depósito de vinos de Valdepeñas, Rioja Málaga. Moscatel, Cariñena, Jerez. Vinos comunes del país tintos y blancos. Vinagres de puro vino. Aguardientes, Espíritus y Refrescos de las marcas más acreditadas de España, todos á precios muy económicos. Se venden bocoyes de 35 pesetas en adelante.

**SE SIRVE A DOMICILIO CON PUNTUALIDAD**

### ENTRADA Y SALIDA DE TRENES Y COCHES EN SALAMANCA

ENTRADAS			SALIDAS		
CLASE DE TRENES	DÍAS	HORAS	CLASE DE TRENES	DÍAS	HORAS
MEDINA, MADRID Y NORTE					
Correo . . . . .	Diario	4'33	Correo . . . . .	Diario	22'10
Mixto . . . . .	»	9'20	Mixto . . . . .	»	18'30
Sud-express. . .	Martes Jueves y Domingos.	11'22	Sud-express. . .	L. Miércoles. S. Sábado Domingos	22'54
Mixto . . . . .	Martes, Jueves Sábados Domingo	20'35	Mixto . . . . .	Martes, Jueves	11'30
PORTUGAL					
Correo . . . . .	Diario	21'17	Correo . . . . .	Diario	5'45
Mixto . . . . .	»	10'09	Mixto . . . . .	»	16'50
Sud-express. . .	Lunes Miércoles y Sábados	22'49	Sud-express. . .	Martes Jueves y Domingos	11'27
EXTREMADURA Y MADRID					
Correo . . . . .	Diario	10'00	Correo . . . . .	Diario	4'55
Mixto . . . . .	»	11'25	Mixto . . . . .	»	4'05
ASTORGA Y GALICIA					
Correo . . . . .	Diario	4'20	Correo . . . . .	Diario	23'00
Mixto . . . . .	»	16'08	Mixto . . . . .	»	11'50
Mixto . . . . .	Martes	21'15	Mixto . . . . .	»	6'50
PEÑARANDA					
Mixto . . . . .	Diario	9'29	Mixto . . . . .	Diario	18'00
NOTAS.—1.ª Todos los días hay billetes ida y vuelta para Arapiles y Alba, por todos los trenes, á los precios de Ptas. 1'90, 1'30 y 0'95, y 4'65, 3'10 y 2'35, respectivamente.					
2.ª Idem para Béjar, los Martes, Jueves y Sábados, á Ptas. 16'15, 10'80 y 8'15.					
3.ª Para Zamora, los Martes, Viernes y Domingos, y los días 11, 12 y 13 de cada mes, á Ptas. 12'40, 8'35 y 6'25.					
4.ª Para Benavente, los Martes, Jueves y Domingos á Ptas. 23'00, 15'95 y 11'55.					
SERVICIO DE COCHES					
De Vitigudino. .	Diario	17'00	Pa. Vitigudino. .	Diario	8'30
» Ledesma. . . .	»	10'00	» Ledesma. . . .	»	16'00
» Alba. . . . .	»	9'30	» Alba. . . . .	»	16'15

**DISPONIBLE**

**Tahona Bretón.**  
CALLE DE BRETÓN, NÚM. 4, SALAMANCA.  
Pan de todas clases del país.  
Primera casa en pan de brillo, lujo, francés y figuras de Madrid.  
Única que fabrica el pan de Hamburgo.  
Levaduras, invento de la casa, renovadas diariamente.  
Despachos: Doctor Riesco 26; García Barrado 52; Prior 1; San Julián 14.